



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XII. évf. 15. szám. VIRÁGVASÁRNP (2022. 04. 10.)

OLVASMÁNY Iz 50, 4-7 SZENTLECKE Fil 2, 6-11

Válasz: Istenem, Istenem, miért hagytál el engem?

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 23, 1-49)

A MI URUNK JÉZUS KRISZTUS KÍNSZENVEDÉSE

Szent Lukács szerint

A nép vénei és a főpapok Jézust Pilátushoz kísérték.

Nem találok semmiben bűnösnek ezt az embert.

Ott vádolni kezdték: „Azt tapasztaltuk – mondták –, hogy tévútra vezetí népünket. Megtiltja, hogy adót fizessünk a császárnak. Azt állítja magáról, hogy ő a Messiás király.”

Pilátus megkérdezte tőle: „Te vagy-e a zsidók királya?” „Magad mondd” – felelte.

Pilátus erre kijelentette a főpapoknak és a népnek: „Nem találok semmiben bűnösnek ezt az embert.”

De azok erősködtek: „Tanításával fellázítja a népet Galileától kezdve egészen Judeáig.”

Ennek hallatára Pilátus megkérdezte, hogy Galileába való-e. Amikor megtudta, hogy Heródes uralma alá tartozik, elküldte Heródeshez, aki azokban a napokban éppen Jeruzsálemben tartózkodott.

Heródes udvarával együtt gúnyt űzött belőle.

Amikor Heródes meglátta Jézust, nagyon megörült. Régóta szerette volna látni, mert sokat hallott felőle, s remélte, hogy valami csodát tesz a jelenlétében. Sokat faggatta, de ő nem méltatta feleletre. A főpapok és az írástudók is odamentek, és hevesen vádolták. Heródes akkor udvarával együtt gúnyt űzött belőle. Csúfságból fehér ruhába öltöztette, aztán visszaküldte Pilátushoz. Ezen a napon Heródes és Pilátus jó barátok lettek; azelőtt ugyanis haragban voltak.

Pilátus kiszolgáltatta nekik Jézust akaratauk szerint

Pilátus ismét összehívta a főpapokat, a véneket és a népet, s így szólt hozzájuk: „Elém vezetted ezt az embert, mint a nép lázítóját. Jelenlététekben kihallgattam, de az ellene felhozott vádak közül nem találtam egyben sem vétkesnek. És Heródes sem, mert lám, visszaküldte hozzám. Láthatjátok, semmi olyat nem követett el, amiért halált érdemelne. Megfenyíttem hát, és szabadon bocsátom.”

Az ünnep alkalmával szabadon kellett bocsátania egy foglyot. Az egész nép akkor kiáltozni kezdett: „Vesszen el! Bocsásd szabadon Barabást!” Barabást a városban történt fölkelés és gyilkosság miatt vetették börtönbe.

Pilátus ismét hozzájuk fordult, mert szabadon akarta bocsátani Jézust. De tovább ordítottak: „Keresztre! Keresztre vele!”

Harmadszor is megkérdezte: „De hát mi rosszat tett? Semmi vétket nem találok, amiért halálra kellene ítélnem. Megfenyíttem és szabadon bocsátom.” De azok nem tágitottak, hanem egyre elszántabban, egyre hangosabban kiáltottak, hogy feszítse keresztre.

Erre Pilátus úgy határozott, hogy enged követelésüknek. Szabadon engedte hát kérésükre azt, aki lázadás és gyilkosság miatt került börtönbe, Jézust meg kiszolgáltatta nekik akaratauk szerint.

Jeruzsálem leányai, ne engem sirassatok!

Ahogy elvezették, megállítottak egy cirenei embert, Simont, aki éppen a mezőről tartott hazafelé. Vállára adták a keresztet, hogy vigye Jézus után.

Nagy tömeg követte, asszonyok is, akik jajgattak és sírtak miatta. Jézus hozzájuk fordult és így szólt: „Jeruzsálem

leányai, ne engem sirassatok! Inkább magatokat sirassátok és gyermekeiteket, mert jönnek majd napok, amikor azt fogják mondani: Boldogok a magtalanok, és akik nem szültek és nem szoptattak. Akkor majd kiáltani fogják a hegyeknek: »Omoljatok ránk!« És a domboknak: »Takarjatok el!« Mert ha a zöldellő fával így tesznek, mi lesz a sorsa a kiszáradt fának?»

Két gonosztevőt is vittek vele, hogy kivégezzék őket.

Atyám, bocsáss meg nekik, hisz nem tudják, mit tesznek.

Amikor odaértek arra a helyre, amelyet Koponya-helynek hívtak, ott keresztre feszítették, s a gonosztevőket is vele, egyiküket jobbról, másikat balról. Jézus pedig ezt mondta: „Atyám, bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit tesznek.” Ruháján sorsot vetve megosztottak.

Ez a zsidók királya.

A nép bámészkodott, a főtanács tagjai gúnyolódtak: „Má-sokat megmentett – mondták –, most mentse meg magát, ha ő a Messiás, az Isten választottja.”

Gúnyt űztek belőle a katonák is, odamentek, és ecettel kí-nálták: „Ha te vagy a zsidók királya, szabadítsd meg magadat!” – mondták.

Feje fölé görög, latin és héber nyelvű feliratot tettek: Ez a zsidók királya.

Még ma velem leszel a paradicsomban.

Az egyik fölfeszített gonosztevő káromolta: „Nem te vagy a Krisztus? Szabadítsd meg hát magadat és minket is.”

A másik rászólt: „Nem félsz az Istentől? Hisz te is ugyan-azt a büntetést szenveded. Mi legalább tetteink méltó bünte-tését kapjuk. De ez semmi rosszat sem tett!” Aztán hozzá fordult: „Jézus, emlékezzél meg rólam, amikor eljössz uralmad-ban.”

Ezt válaszolta neki: „Bizony mondom neked, még ma ve-lem leszel a paradicsomban.”

Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet

A hatodik óra körül sötétség támadt az egész földön, s egé-szen a kilencedik óráig tartott. A nap elsötétedett, a templom függönye közepén kettéhasadt. Jézus ekkor hangosan felkiál-tott: „Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet.” E szavakkal kile-helte lelkét.

(Most térdre borulunk, és egy keveset csendben időzünk.)

Amikor a százados a történeteket látta, dicsőítette az Istent, s azt mondta: „Ez az ember valóban igaz volt.” Az egész kí-váncsi tömeg, amely összeverődött, a történetek láttán mellét verte és szétoszlott. Jézus ismerősei pedig, köztük az asszo-nyok is, akik Galileából kísérték, távolabb állva nézték mindezt.)

JUHÁSZ GYULA: HÚSVÉTRA

Köszönt e vers, te váltig visszatérő
Föltámadás a földi tájakon,
Mezők smaragdja, nap tűzében égő,
Te zsendülő és zendülő pagony!
Köszönt e vers, élet, örökkön élő,
Fogadd könnyektől harmatos dalom:
Szívemnek már a gyász is röpke álom,
S az élet: győzelem az elmúláson.
Húsvét, örök legenda, drága zálog,
Hadd ringatózzam a tavasz-zenén,
Öröm: neked ma ablakom kitárom,
Öreg Fausztod rád vár, jer, remény!
Virágot áraszt a vérverte árok,
Fanyar tavasz, hadd énekeljek én.
Hisz annyi elmulasztott tavaszom van
Nem csókolts csókban, nem dalolt dalokban!

Egy régi húsvét fényénél borongott
S vigasztalódott sok tűnt nemzedék,
Én dalt jövődő húsvétjára zsongok,
És neki szánok lombot és zenét.
E zene túlzeng majd minden harangot,
S betölt e Húsvét majd minden reményt.
Addig zöld ágban és piros virágban
Hirdesd világ, hogy új föltámadás van!

NAPKÖZIS DÉLUTÁN GYEREKEKNEK A BEREGSZÁSZI PLÉBÁNIÁN

Óvodásoknak, kisiskolásoknak szerveztek napközis délutánt a Beregszászi Római Katolikus Plébánián április 6-án. A foglalkozást Birta Gabriella hitoktató és óvónő tartotta. Beregszászban, mint Kárpátalja és Ukrajna más régióiban is már hetek óta a gyerekek nem járhatnak iskolába és óvodába. Hiányzik nekik a közösség, a barátok, a közös játszás, a jó hangulat. A szülőknek sem könnyű, hiszen vannak, akik munkájuk mellett segítenek a menekülteknek, vannak, akik esetleg elveszítették munkájukat vagy éppen nehezebben élik meg a krízisállapotot. Ezért minden szempontból a szervezők hasznosnak tartották a három órás napközi megszervezését a kisgyerekek számára. A szülők kicsit felszabadultak, és eközben jó helyen tudták a gyermekeik, akik szintén nagyon jól érezték magukat. Gabika néni minden megtett azért, hogy a délután kellemes és hasznos legyen. Egy kis hittanos anyaggal is készül, mely keretében a közelgő virágvasárnapról mesélt. Ezzel kapcsolatban a gyerekek színes papírból elkészíthették saját pálmáágukat, mely emlékezteti majd őket Jézus Jeruzsálembe való bevonulására.

Ezután a gyerekek egy kiszababút készítettek, melynek a lényege minden rossz elűzése volt. A bábut közösen dobták ki az udvarra, jelezve ezzel azt, hogy minden rosszat eldobtak maguktól. A bábu elkészítése egy tavaszváró régi magyar hagyomány felelevenítése volt akárcsak a villózés, mely során fűzfaágakat díszítettek fel a gyerekek. Természetesen nem maradt el az ismerkedési játék, a szaladgálás, majd pihenésképpen egy kis rajzolás és applikáció.

A délután végén a gyerekek jóízűen fogyasztották el a sajtos pogácsát és a gyümölcslevet. És végül azt mondták, hogy jobb volt, mint az ovi!

HIRDETÉSEK

+ A keddi szentmisén Molnár János atya lelkigyakorlatos beszédével zárul a nagybőjti beszéd-sorozat. Szentmise előtt – szentségimádás!

+ **SZABADTÉRI KERESZTÚT VIRÁGVASÁRNAP!**
Kezds 15:00- kor a fehér kereszthez vezető út elején.

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS:

Temetés: Lenyó Mária – 2022.04.05.

TAKI (Találd ki!)

S	E	T	R	A
B	Ö	Z	D	C
V	F	G	E	T
T	H	É	E	É
I	N	S	J	N

Virágvasárnap ünnepeljük Jézus bevonulását Jeruzsálembe. A körmenetben ezt jelképezzük. E napnak van egy másik fontos mozzanata is. Melyik ez? ("L" alakban indulva megfjetheted, 17 betűből áll.)

IGENAPTÁR

Április 10. vasárnap: Virágvasárnap - ünnepi mise
Iz 50,4-7 Zsolt 21 Fil 2,6-11 Lk 22,14-23,56

Április 11. hétfő: Nagyhétfő

Iz 42,1-7 Zsolt 26 Jn 12,1-11

Április 12. kedd: Nagykedd

Iz 49,1-6 Zsolt 70 Jn 13,21-33.36-38

Április 13. szerda: Nagyszerda

Iz 50,4-9a Zsolt 68 Mt 26,14-25

Április 14. csütörtök: Nagycsütörtök, az utolsó vacsora miséje

Kiv 12,1-8.11-14 1Kor 11 Jn 13,1-15

Április 15. péntek: Nagypéntek

Iz 52,13-53,12 1Kor 11 Jn 18,1-19,42

Április 16. szombat: Húsvéti vigília, Urunk feltámadásának ünnepe

Ter 1,1-2,2 Zsolt 103 C évben: Lk 24,1-12

HETI MISEREND

Április 10. vasárnap. Urunk Szenvedésének vasárnapja
08:00 - Ardó. Ünnepi szentmise barkaszenteléssel

10:00- Beregszász. Ünnepi szentmise barkaszenteléssel-
Szentmise előtt és után gyónási lehetőség

Április 11. Nagyhétfő

08:00 - Beregszász. Szentmise előtt és után gyónási lehetőség

Április 12. Nagykedd

16:30 - Beregszász Szentségimádás

17:00 - Beregszász. Szentmise előtt és után gyónási lehetőség

Április 13. Nagyszerda

16:00 - Keresztút

17:00 - Beregszász. Szentmise előtt és után gyónási lehetőség

Április 14. Nagycsütörtök

08:00 - Beregszász. Nagycsütörtöki zsolozsma. Reggeli dicséret

15:00 - Macsola. Szentmise az utolsó vacsora emlékére

17:00 - Beregszász. Szentmise az utolsó vacsora emlékére.
Előtte és utána gyónási lehetőség

Április 15. Nagypéntek.

08:00 - Beregszász. Nagypénteki zsolozsma. Reggeli dicséret

14:00 - Beregszász. Keresztút

15:00 - Beregszász. Az Úr szenvedésének ünneplése

Előtte és utána gyónási lehetőség

Április 16. Nagyszombat

08:00 - Beregszász. Nagyszombati zsolozsma. Reggeli dicséret

19:00 - Beregszász. Húsvéti vigília ételszenteléssel

Április 17. vasárnap. Húsvétvasárnap

06:00 - Ardó. Ünnepi szentmise ételszenteléssel

08:00 - Macsola. Ünnepi szentmise ételszenteléssel

10:00 - Beregszász. Ünnepi szentmise ételszenteléssel

Április 18. Húsvéthétfő

10:00 - Beregszász. Ünnepi szentmise

12:00 - Gút. Ünnepi szentmise

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNYA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com